Oo0pa3oBaTebHbIE MUHUMYM, MATEMATHYECKU I

Teopus:

Yro Ha3bIBaeTCsl OYKBEHHBIM BbIPpasKeHHeM ?
ByKBEHHBIM BBIpA)KEHUEM HA3bIBACTCS 3aIUCH,
COCTOSAIIAS U3 YUCeT, OyKB, 3HAKOB apU(METHIECKUX
NEeUCTBUM U CKOOOK, YKa3bIBAIOIIUX Ha MOPSIOK
BBITIOJIHEHUS IEVCTBUM.

Y10 TaKkoe KOpeHb ypaBHeHUA?

KopHem ypaBHEHUS ¢ OAHOI IEPEMEHHON HA3bIBACTCS
TaKO€ 3HAYEHUE NIEPEMEHHOM, ITPU KOTOPOM
ypaBHEHHE 00paliaeTcs B BEpHOE YUCIOBOE
PaBEHCTBO.

Y10 3HAYMT peLINTh YPaBHEHUE?

PemuTh ypaBHEHNE — 3HAUUT HAUTU BCE €TI0 KOPHU
WJIA JI0Ka3aTh, YTO KOPHEU HET.

Kakue BbIpameHHusi Ha3bIBAKOT TOXKIECTBEHHO
paBHbIMHU? YUTO TaKoe TOXKAECTBO?

JIBa BbIpaK€HUS, 3HAYEHUS] KOTOPBIX PaBHBI IPH
JM0OBIX 3HAUYCHUSIX IEPEMEHHBIX, HA3bIBAKOTCS
TOXJIECTBEHHO PABHBIMH.

ToxIecTBO- 3TO PaBEHCTBO, BEPHOE MPHU JIFOOBIX
3HAYEHHSIX IEPEMEHHBIX.

Kakwue ci1araembie Ha3bIBalOT Moa00HbIMU? Kak
NPUBECTH NMOA00HBbIE cJIaraemMble?

Tpumectp 1

Ilpeamer Aaredpa

Kunace 7 (yriy0aeHHoe
HU3yuyeHHe)

[TomoGHBIMY ClTara€MBIMHU HA3bIBAIOT CIAaracMbIe
anredpanyeckoil CyMMbl, UMEIOIINE OJJUHAKOBYIO
OYKBEHHYIO 4acTh .
YToOBl IpUBECTH MOAOOHBIE ClIAraeéMbI€ , HAJ0
CJIOXKUTH UX KOI(PPUIIUEHTHI U PE3yIbTaT YMHOKHUTh
Ha 001YI0 OYKBEHHYIO YaCTh.

CreneHb ¢ HATYPAJBLHBIM NOKa3aTeJIeM.
CreneHplo UKClIa a ¢ HaTypaJlbHBIM NOKa3aTeaeM N,
(n> 1), Ha3BIBAIOT MIPOM3BEACHUE N MHOXHUTEIICH,
Kbl U3 KOTOPBIX PABEH a.

CaoiicTBa CTENEHU C HATYPAJbHBIM MIOKAa3aTeJIeM.
1). a™ gt =agm'"

2. a":a"=a™™"

3). (@™t = am™

4). (a-b)"*=a™-b"

n n
5 () =i
OnHouwinenbl. CTaHIAPTHBIN BH OJHOYJICHA.
CreneHb oAHOYJICHA.
BeIpaxeHus1, KOTOpBIE SBIISIOTCS TPOU3BEIECHUEM
YHUCeJl, IEPEMEHHBIX U UX CTENIEHEN HA3bIBAIOTCS
OJHOYJICHAMHU.
[IpousBeneHne YUCIOBOTO MHOKHUTENSA, CTOSLIETO HA
MIEPBOM MECTE, U CTEIIEHEN Pa3INYHbIX IEPEMEHHBIX
Ha3bIBAIOT OAHOYJIEHOM CTAHAAPTHOI0 BH/A.



Tpumectp 1
IIpenmer Aunredpa
Knace 7 (yrayoaennoe
H3YyUYeHHne)
CreneHpo 0JIHOYJIEHA CTAHJAPTHOTO BH/1a HA3bIBAIOT 6.YnpocTure BbIpaKEHHUS:
CyMMY ITOKa3aTeJIer CTENECHEN, BXOIAIINX B HETO 1) 11x2 - (2x)3
IIEPEMEHHBIX.

2) (10d3)? - (4dy®)?

3) ( 31 d7)°
IpakTuka: o6pasen 4

1. BpruucnuTe 3HaUCHUE BBIPAKCHUS:

ax — 3y npua=10,x=—5,y=—§
2. Haiigute KOpeHb ypaBHEHHUS:

1) —3(x—4) =5x—12

2) —2(3—4x)+5(2—-1,6x) =4

3) |x+12| =3

3. Packpoiite ckoOkM U TmpuUBEAUTE TOJO0OHBIC
claraembie:
71)3(6—-5x)+17x - 10
2) 8(3y+4)-29y+14

4. TlpenacraBbTe B BUJIC CTCTICHU IIPOU3BEICHHE:
1) (=2x)° - (=2x)° - (—=2x)
2) 11° - (113)7:11%4

5. YnpocTtute BbIpaXeHus:

X3'(X5)72X11
%23

a) (—a®)” - (—a®)*:a'® ©)



